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R
autaisen portin takaa avau-
tuu kuitenkin tarhoja ja talleja 
toisensa perään sekä kaunis 

1700-luvulla rakennettu asuintalo. 
Pihalla juoksee kymmeniä koiria, sillä 
siittolassa huolehditaan myös kodit-
tomista ja kaltoin kohdelluista koiris-
ta, kunnes niille löydetään uusi koti. 
Osa koirista on löytänyt tilalta myös 
pysyvän kodin itselleen.

Minulla oli upea tilaisuus vierailla 
mieheni kanssa siittolassa lomamat-
kallamme Mallorcalla huhtikuussa. 

TEKSTI JA KUVAT: HANNA SINKKONEN

Arabeja Mallorcalla

Martensson Arabian Farm sijaitsee 
Mallorcalla lähellä Santa Maria del Camin 
keskustaa piilossa muurien takana 
tavallisen kadun varrella. Paikan ohi ajaessa 
huomio saattaa kiinnittyä portinpieleen 
kiinnitettyyn arabihevosen kuvaan, mutta 
muuten paikkaa ei helposti tunnista 
arabihevossiittolaksi.

Kuvassa 9-vuo-
tias Martensso-
nien kasvattama 
ori Bellman 
M.A.F., jonka isä 
on Ruotsis-
sa syntynyt 
kansainvälisesti 
menestynyt 
egyptiläislinjai-
nen ori Crusader.

Martenssonien 
siittolan pääori, 
21-vuotias 
Michalowin 
siittolan kasvatti 
Elart ulkoilemas-
sa.

Siittolan omistaa ruotsalainen paris-
kunta Ingalil ja Bengt Martensson, 
jotka ovat asuneet Mallorcalla jo vuo-
desta 1963. Hevosia he ovat kasvat-
taneet vuodesta 1982 ja arabeihin he 
erikoistuivat vuonna 1986. Ingalil ja 
Bengt omistavat myös toisen farmin 
Mallorcalla, jossa suurin osa heidän 
tammoistaan asustaa, joten Santa 
Marian siittolassa olivat esillä heidän 
upeat orinsa sekä muutama tamma 
ja nuori hevonen. Ingalil Martensson 
on kansainvälinen A-tason arabihe-
vostuomari, joka käy aktiivisesti tuo-
maroimassa arabihevosnäyttelyitä eri 
puolilla maailmaa. Nytkin hän oli juuri 
palannut Argentiinasta tuomaroimas-
ta näyttelyä.

Shafeek kantaorina
Siittolan kantaori, johon kasvatus-

työ edelleen vankasti perustuu, oli 
rautias Ann-Britt Perssonin kasvatta-
ma Shafeek (Zareef x Silver Starlet x 
Essaul), joka kuoli 1.5.2003. Shafeek 
saavutti urallaan lukuisia meriittejä ol-
len mm. Skandinavian Multi-Champi-
on, kansainvälinen Multi-Champion, 
Baleaarien Champion -ori 1986, Top 
10 Elite-ori World Championships 
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1986, 1991 ja Espanjan Champion-
ori 1987, 1988. Shafeek eli kunnioi-
tettavat 25 vuotta. Orin muisto elää 
edelleen sen jälkeläisissä, joita löytyy 
ympäri maailmaa mm. Jordaniasta, 
Ranskasta, Saksasta, Englannista, 
Hollannista, Ruotsista, Sveitsistä ja 
Espanjasta. Shafeekin poika Ramala-
zo oli Espanjan Champion -ori 2003 
ja sen poika eli Shafeekin pojanpoika 
oli samana vuonna Espanjan Junior 
Champion -ori.

Tällä hetkellä Martenssonien pääo-
rina toimii puolalainen Michalowin siit-
tolan kasvattama Elart (Palas x Elana 
x Elf). Ori on syntynyt vuonna 1984, 
joten sekin on jo 21-vuotias, mutta 
ikä ei näkynyt tässä kuvankauniissa 
aivan valkoiseksi vaalenneessa kimo-
orissa. Ori oli ensimmäinen hevonen, 
jonka näin astuessani portista sisälle 
farmille ja se teki minuun suuren vai-
kutuksen. Sillä oli samettiset tummat 
silmät, hieno arabityyppi sekä lempeä 
ja seurallinen luonne. Ori oli kuin suo-
raan sadusta! Elart on saavuttanut 
urallaan mainetta ollen mm. Norjan, 
Saksan ja Ranskan Champion-ori, 
European Reserve Champion –ori 
1997 sekä World Elite 1992, 1998 ja 
2000.

Puolalaista ja espanjalaista
Seuraavaksi meidät johdatettiin pie-

nen tarhan luo, jossa ulkoili 19-vuotias 
ori MAF Orion (Garbo x Betelgeuse II 
x Uzacur), joka sekin oli ikäisekseen 
hienossa kunnossa. Ori polveutuu 
puhtaista espanjalaisista verilinjoista. 
Siittolan kasvatustyö perustuukin lä-
hinnä puolalaisten ja espanjalaisten 
verilinjojen yhdistämiseen, tosin mu-
kana on myös muita vaikutteita kuten 
egyptiläistä ja Crabbetia. 

Orionin jälkeen vuonna 1996 syn-
tynyt ori Bellman M.A.F. (Crusader x 
Balsa x Jacio) otettiin ulos tallin eteen 
meidän nähtäväksemme. Ori on Ba-
leaarien Junior Champion-ori vuodel-
ta 1998 ja sen siitosura on aluillaan.

Bellmanin jälkeen saimme nähdä 
Shafeekin vuonna 1998 syntyneen 
rautiaan pojan Junior M.A.F. (Shafeek 
x Jinkana x Zacateco), joka oli mie-
lestäni todella kaunis ja maskuliinisen 
tyypikäs ori, jolla oli hieno kaula ja 

suuret tummat silmät.
Toinen Shafeekin poika, vuonna 

1997 syntynyt kimo ori Ocean M.A.F. 
(Shafeek x Olympia x MAF Orion) 
otettiin meitä varten ulos esiintymään 
hiekkakentälle. Ori ei sykähdyttänyt 
minua samalla tavalla kuin edellä esi-
tellyt orit ennenkuin se lähti liikkeelle. 
Minkä kyseinen ori tyypissä, päässä 
ja kaulassa hävisi, sen se voitti kirk-
kaasti liikkeissä. Mikä ravi! Ori suo-
rastaan leijui ilmassa valtavankokoi-
silla passage-askelilla ja nautti täysin 
rinnoin esiintymisestä. Harmittavaa, 
että valokuvaustaitoni ja kamerani 
zoomi ovat lähes yhtä huonoja, joten 
nappaamani kuvat eivät välitä katso-
jalleen täysin tuota liikkumisen iloa.

Elartin jälkeläiset
Shafeekin poikien jälkeen siirryttiin 

katsomaan Elartin jälkeläisiä, joista 
ensimmäiseksi esille tuotiin vuonna 
2000 syntynyt tamma Kastilia M.A.F. 
(Elart x Katun x Crusader). Kastilia oli 
valitettavasti vähän aikaa sitten luonut 
varsansa Al Lahabista oltuaan kan-
tavana kahdeksannella kuulla, mikä 
selvästi oli edelleen hyvin surullinen 
asia Ingalilille. Kastilia oli aivan upea 
lähes valkoiseksi vaalennut kimo, jolla 
nuoresta iästään huolimatta on erit-
täin pitkä lista näyttelymeriittejä, mm. 
Blommeröd Junior Champion-tam-
ma 2002, Borgloon Reserve Junior 
Champion-tamma 2002, European 
Championships 2. luokassaan 2002, 
Top 5 World Championships 2002 ja 
Avignon Reserve Junior Champion-
tamma 2003.

Toinen Elartin jälkeläinen, joka meille 
esiteltiin oli 1-vuotias orivarsa Element 
M.A.F. (Elart x Al Shaklana x Sanadik 
El Shaklan), joka oli myös kimo väril-
tään, jalo ja tyypikäs orin alku, josta 
kuitenkin iän ja talvikarvan rippeiden 
takia oli vaikea vielä arvioida, millai-
nen siitä aikuisena tulee. Orivarsa 
esitetään näillä näkymin kesällä 2005 
Blommerödin näyttelyssä.

Lopuksi saimme vielä nähdä hiek-
kakentällä esiintymässä 2-vuotiaan 
rautiaan tammavarsan Identiqa Al 
Marwan (Marwan Al Shaqab x Idun 
M.A.F. x Shafeek) sekä sen ruunikon 
1995 syntyneen emän Idun M.A.F. 

(Shafeek x MAF Inshallah x Carmar-
gue). Identiqa on syntynyt astutukses-
ta, joka oli lahja sheikiltä, joten tuota 
varsaa ei koskaan myydä. Identiqa oli 
erittäin tyypikäs ja jalo tammavarsa, 
joskin vielä talvikarvassa vietettyään 
osan talvesta Belgiassa European 
Training Centerissä. Sen emä Idun oli 
varsaansa hivenen vaatimattomampi 
tyypiltään, mutta tamma liikkui todella 
upeasti. Idun on ollut Baleaarien Foal 
Champion 1995, Baleaarien Junior 
Champion-tamma 1998 sekä voit-
tanut luokkansa Spanish Nationals 
–näyttelyssä 1999. Identiqa valmis-
tautuu näyttelydebyyttiinsä 15.5. Mal-
lorcalla ja Igalililla oli aikeissa tuoda se 
myös Blommerödin näyttelyyn Ruot-
siin kesällä.

Hevosten esittelyn ollessa ohi, kier-
simme vielä katsomassa tarhoissa 
ulkoilevia hevosia, joista mieleenpai-
nuvin oli vuonna 1994 syntynyt kimo 
ori MAF Sidi Sinbad (MAF Shafat x 
Sulyvella x Uzacur). Ori oli kookas, 
kuten kaikki tilalla vaikuttavat orit ja 
sillä oli mahtava kaula, josta tuli mie-
leen melkeinpä andalucialainen rotu. 
Silti arabityyppi oli selvästi nähtävissä. 
Lisäksi näimme myös 2-vuotiaan ori-
varsan Eternity Ibn Navarrone-D:stä 
sekä tammat MAF Vedette, Katun ja 
Elewka.

Vahvaluustoisia hevosia
Kaikissa tilan oreissa oli nähtävissä 

hyvän arabityypin lisäksi vahva ori-
leima. Orit olivat todella maskuliinisia, 
niillä oli kunnollinen orikaula, vahva 
luusto ja leveät ryntäät ja niiden sä-
käkorkeus oli kaikilla lähes 160 cm, 
osalla jopa yli. Ylälinjat oli kaikilla 
erinomaiset, erityisesti lautaset ja ta-
kaosan kulmaukset kiinnittivät myös 
huomioni. Liioiteltuja “table top” –ylä-
linjoja ei näkynyt, vaan takaosan ra-
kenne oli kaikilla siitokseen käytetyillä 
oreilla myös ratsastukseen sopiva. 
Hevoset myös kykenivät kokoamaan 
itsensä helposti. Myös tammat olivat 
kookkaita verrattuna Suomen tam-
mojen keskikokoon, sillä yksikään ei 
ollut lähelläkään ponikokoista. Lähes 
kaikkia tilan hevosia ratsastettiin, juok-
sutettiin ja kävelytettiin kävelykonees-
sa säännöllisesti, jotta ne pysyisivät 
kunnossa. Niitä oli ilo katsoa! •

5-vuotias tamma 
Kastilia M.A.F. 
on myös Elartin 
jälkeläinen. 
Tamma on me-
nestynyt hienosti 
kansainvälisissä 
näyttelyissä 2- ja 
3-vuotiaana.

Elartin 1-vuotias 
poika Element 
M.A.F., jonka 
emänisä on kuului-
sa egyptiläislinjai-
nen ori Sanadik El 
Shaklan. Element 
nähdään Ruotsissa 
Blommerödin 
näyttelyssä kesällä 
2005.


